

# 「後高考經濟」引爆消費潮

## 旅遊購物整容謝師宴 料持續至9月新生入學

香港文匯報訊 (記者 江鑫嫻 北京報導) 27個省份8日結束高考,其餘省份也將於9日全部結束,隨之考生和家長們得到了充分放鬆,內地再次掀起新一輪的消費熱潮。旅遊、買高檔電子產品、預訂謝師宴、局部整容……他們的消費熱情點燃了「後高考經濟」的火爆。

對於高考考生及家長來說,6月中下旬到7月是不折不扣的「放鬆月」。各式各樣的夏令營、旅遊休閒、集體休閒以及各類學生們心儀的高檔電子產品肯定會大受歡迎。而8月至9月中旬是上榜考生「宴請月」,名目繁多的宴會就會浮出水面。

### 高考結束 掀起旅遊高峰

據了解,每年高考之後,都會迎來考生旅遊出行的高峰。為方便考生辦理出國遊玩的護照,北京在的許多派出所特設了「考生辦證專席」。記者登錄京城各大旅行社網站發現,多數旅行社都推出境內外親子遊等特色線路。旅行社也表示,近期來諮詢暑期旅遊的遊客比平常多了不少,其中半數以上是高考學生家長。從目前報名情況看,有學生結伴出遊的,也有幾家約好帶孩子一起旅遊的。比較受歡迎的是麗江、青島等路線,港澳遊也頗為火爆。

此外,一些專門為學生準備的夏令營活動與國外「高校遊」也較受青睞。

### 局部整容 扮靚入大學

北京某知名整容網站的客服人員在接受記者訪問表示,準大學生們對美觀追求很迫切,「都想以靚麗的面貌進入大學新生活」。早在高考前該網站就已接到了數百個類似的諮詢。她告訴記者,高考後的長假使學生們做整形手術有足夠的修復期。準大學生們諮詢最多的是去痘、瘦臉、近視眼手術、做雙眼皮和隆鼻之類的局部微型手術,男生也不在少數。

據了解,這些想整容的學生普遍認為,整容可以將自己打造得更漂亮些,投入大學新的環境中,不僅為形象加分,將來的就業路也會更順利些。

### 商家開打 謝師宴大戰

每年的7到9月都是謝師宴的高峰期,



8日,2011年全國部分地區高考結束。圖為在天津實驗中學考點外,考生家長(右)為孩子送上鮮花。

今年亦不例外。記者從京城一些飯店了解到,絕大多數「謝師宴」的價位從幾百元到兩千元。為吸引學生家長來酒店宴請賓客,一些酒家還紛紛給出優惠:打折、給考生送紀念品以示祝賀;有的酒店還在菜名和寓意上煞費苦心,編出了一些類似於「金榜題名」與謝師、狀元有關的菜名。此外,針對考生的電子產品促銷也是如火如荼。「憑準考證或高

考成績單購買手提電腦享受優惠!」「某某電腦,高考後新選擇」「購機送數碼相機」……在各大數碼產品商門口,類似促銷條幅隨處可見。除電腦外,手機、數碼相機等產品的促銷活動也提前瞄準了高考大軍。為了迎接新的大學生活,不少考生已經開始着手購置個人數碼產品,而這一波行情在9月新生入學前夕顯得更加火熱。



首列深圳地鐵四號線車輛已經安裝完畢,工作人員正在對列車進行靜態調試。

香港文匯報訊 (記者 熊君慧 深圳報導) 全長20.5公里,貫通深圳南北的地鐵4號線將於本月16日下午兩點全線開通試運營,這意味著深港市民從16日起將可以乘坐地鐵從福田口岸直達清湖站,全程僅需32分鐘。

記者在會上了解到,試運營初期,列車服務從少年宮往北延伸至清湖,其行車間隔將調整為8分鐘,而8月大運會至今年年底,隨着乘客的增加,行車間隔將縮短為6分鐘。據悉,4號線二期工程是一條連接市區與龍華中心區的軌道交通南北主幹線,共設10個車站(2個地下站、1個地面站和7個高架站)。

### 福田至清湖僅需32分鐘

港鐵(深圳)公司總經理劉天成表示,為讓廣大深港市民能夠提前熟悉並適應龍華線新車輛,確保6月16日下午2點龍華線全線開通之時以完備、統一的地鐵運營服務於市民,港鐵(深圳)公司將於6月10日更新龍華線一期所有列車,行車間隔也將配合調整到8分鐘,而更換後的新車,具有安全性高、設計人性化等諸多特點,可為乘客提供更舒適的乘車環境。

與此同時,為讓廣大市民提前進入車站參觀、了解龍華線,港鐵(深圳)公司將於6月11日(周六)下午13:00至17:00以及6月12日(周日)上午09:00至13:00面向所有關心地鐵建設的深圳市民開放蓮花北、上梅林、白石龍、龍華、清湖五個車站。

# 深圳地鐵四號線 16日試運營

## 廣東錄取率料超八成

香港文匯報訊 (記者 沙飛、顧一丹 廣州報導) 廣東省教育考試院透露,今年高考錄取率有望超80%,上大學人數預計會超過50萬人,高考成绩將於本月26-27日公佈。7日,高考首日,廣東發現4名高考考生作弊,遠低於往年水平。專家呼籲出台《考試法》,嚴懲考試違規行為。

7日上午的語文考試,考生和老師一致認為不難,但作文將會把分數拉來層次。有老師表示,「回到原點」是個開放式的命題,審題難度不大,但寫好也不容易,具有一定思辨性。下午的數學考試倒是難倒大部分考生,「大題有些難,因為解題的思路、方法很不常規,前面的選擇題難度倒不太大,主要是大題的難度比去年有所提升。」據了解,數學試卷大題的前三題中,有一題是考線性回歸,很多同學反映此題偏難。

## 熱烈歡迎

### 黑龍江省省長王憲魁

### 率代表團蒞港

暨

## 祝賀

### 2011黑龍江(香港)活動周暨

### 重點產業項目推介活動

## 圓滿成功

吳漢樑

林銘森

盧文端

張華峰

羅富昌

許學之

永富容器(哈爾濱)有限公司

香港專業人士協會

裕華國產百貨有限公司

同敬賀

(排名不分先後)

## 新疆5.3級地震 部分考生撤離考場

香港文匯報訊 (記者 賀臻 烏魯木齊報導) 8日北京時間9時53分,新疆吐魯番地區托克遜縣發生5.3級地震,此後又發生3次4級以上餘震。目前未收到人員傷亡報告,但造成部分房屋受損,當地已迅速開展救災工作。記者從托克遜縣政府辦公室獲悉,截至8日17時,未收到人員傷亡報告。經初步統計,震中克爾城鎮256戶民居不同程度受損、開裂,成為危房,佔克爾城居民總戶數的78.3%。其中50戶已成嚴重危房,農牧民無法入住。因正值高考期間,地震使部分考生受到驚嚇,經考場工作人員積極疏導,他們被有序安置到操場,並經請示上級順延了高考時間。

## 內地開發世界第3大稀土礦

香港文匯報訊 據中國經濟網8日報導,據有關媒體報導,包鋼股份(600010)和攀鋼鈦鈦(000629)公司6月1日與四川省攀枝花攀西開發區(攀西裂谷帶)簽訂框架協議,總投資額約28億元,建設攀鋼鈦鈦稀土產業園項目。同時攀鋼鈦鈦稀土有限公司也揭牌成立,市場傳言攀西開發區辦公室透露,攀鋼鈦鈦已與攀西開發區達成初步協議,將於近期擇機簽訂投資開發世界第三大

稀土礦攀西裂谷帶特大型寬石英正長岩-碳酸岩稀岩體的稀土礦,預計該礦輕稀土資源儲量超過40萬噸。傳言稱,目前中國已探明可利用的輕稀土儲量僅有16萬噸,而這個特大型輕稀土儲量已經超出了中國已探明的輕稀土總儲量,預測開發後的總價值將超過4,000億元。

## 用水逼近極限 京城迎最渴年

香港文匯報訊 (記者 馬靜 北京報導) 連續12年乾旱嚴重缺水的北京城陷用水危機。北京市自來水集團日前對媒體發佈稱,高溫濕熱天氣導致北京市用水量連破紀錄,預計今夏北京市區日供水量將達到297萬立方米,直逼北京市區日供水能力極限300萬立方米。2011年將會是北京最渴的一年。北京市自來水集團介紹,2日市區供水量達272萬立方米,創出今年以來日供水量最高值。相關負責人表示,隨着氣溫的不斷升高,北京進入到夏季供水高峰期。預計今夏市區最高日供水量將出現在本月和下個月。自來水集團表示,從8日起北京將在供水高峰期間,

實施供水會商制度,由自來水集團與氣象局,每日根據氣溫變化實行水量及供水趨勢會商制度,將針對水源多樣化的特點,按照不同需水量,分級制定水量分配方案。

### 1055次雷電襲北京 3死傷

據中通社8日電 據國家雷電網監測數據顯示,6月7日15時至8日凌晨,北京地區經歷強對流天氣過程,劇烈降雨伴隨強雷電,17時左右雷電數量達到峰值為237個/小時,至8日4時移出北京,累計雷電次數1,055次。共有兩人死於雷擊事故,一人受傷。

## 珠海原人大副主任 受賄千萬案開審

香港文匯報訊 (記者 黃殿品、張廣珍 珠海報導) 去年涉嫌受賄被「雙規」的珠海市人大常委會原副主任洗文,經廣東省紀委查明其通過受賄、收紅包、放高利貸等非法謀財共1,600餘萬元,近期將在汕頭市中級人民法院公開受審。

經辦人員查實,洗文利用職務之便多次受賄共計港幣595萬元、人民幣106萬元、美元1萬元;還利用出國、出境及中秋、春節等時機大肆收受紅包禮金,計有人民幣67萬元、港幣3萬元、美金8萬元。他還高息放貸給境外公司謀取非法所得800萬元港幣。

### 簡訊

#### 安徽旱情持續 中央撥1.5億抗災

據中新社8日電 記者8日從安徽省財政廳獲悉,遭受嚴重旱情的安徽,獲中央財政再次緊急撥付1.5億元人民幣,支持該省農業生產救災。未來一周該省北部地區仍維持中到重等氣象乾旱。去年秋天以來,安徽省大部分地區連續8個月降水偏少,較常年偏少五成,而自去年10月1日以來,安徽全省平均無降水日數超過190天,為1961年以來最長時間。據此間民政部統計,全省受旱災的人口曾達1,200萬人,直接經濟損失超過40億元。

#### 內蒙古中西部旱情加劇

香港文匯報訊 (記者 張冠華 內蒙古報導) 據悉,內蒙古中西部地區已出現旱情,降水量較歷年同期平均偏少50%左右,預計未來10天中西部地區依然氣溫偏高,降水偏少,旱情呈加重趨勢。目前,內蒙古阿拉善盟大部、巴彥淖爾市北部、鄂爾多斯市西部和東北部、包頭市北部、呼和浩特市大部、烏蘭察布市北部和錫林郭勒盟西北部出現了乾旱,乾旱面積為31.7萬平方公里。

#### 江西暴雨摧民房 3死2失蹤

香港文匯報訊 據新華網8日報導,江西省上饒市玉山縣文成鎮因暴雨引發一起民房倒塌事故,目前5名失蹤人員已找到其中3具遺體,另有2名失蹤人員仍在搜救中。據玉山縣宣傳部門介紹,目前,事故中已找到3具失蹤人員遺體,分別是屋主夫婦和屋主的兒子,屋主父母仍然在搜救過程中,但施救部門認為生還可能性不大。

#### 四川宜賓旱澇夾擊

香港文匯報訊 據《四川日報》8日報導,據氣象監測顯示,從4月中旬以來,宜賓市以晴熱少雨天氣為主,各區縣階段降雨量與多年同期平均值相比偏少4-7成。當前,宜賓市十區縣普遍偏旱,其中興文縣為輕旱,宜賓縣、珙縣、長寧縣為中旱,其餘6個區縣為重旱。另外,據悉今年汛期,金沙江可能出現近十年來較大洪水,宜賓市境內岷江、南廣河、橫江河也將出現中偏高洪水,個別河流可能發生大洪水,主汛期為6-9月份,最大洪水發生時期可能為7月至8月。